

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Sto. Cristo, 14-Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 32

Viernes, 7 Noviembre de 1947
AÑO LX - Núm. 22.291

Suscripción mensual 10'00 pta.
Número suelto 0'50 "

MOLOTOV DESBARRA

Dice en un discurso que Rusia defenderá los intereses de la paz y que todos los caminos llevan al comunismo

Londres, 6. — En un discurso pronunciado en Moscú con motivo del 30 aniversario de la revolución bolchevique, Molotov ha aludido a la amenaza de las "quintas columnas", al hacer constar que no solo en los países amigos de la Unión Soviética hay millones de personas afectas a ella, sino también en todos los países capitalistas.

de Independencia consideran a la Unión Soviética como su liberadora.

Molotov pasó revista a los treinta años de régimen soviético, que dividió en tres períodos, de los que —dijo— el último "el nuevo período", acaba de empezar.

A asegurar que la Unión Soviética defenderá hasta el último momento los intereses de la paz del mundo entero, Molotov manifestó que el hecho de que la URSS esté planeando varios planes quin quales basta para evidenciar lo interesado que se halla en una paz permanente y duradera.

"Está claro —continuó— que las naciones imperialistas están creando nuevas bases militares y navales, no con propósitos de defensa, sino de agresión.

Bien sabido es que los Estados Unidos basan su política en la posesión única del secreto de la bomba atómica, a pesar de que tal secreto puede considerarse inexistente.

El terreno se hunde bajo los pies de los imperialistas, en tanto que la fuerza de las naciones democráticas crece más cada día.

Afirmó que las fuerzas antifascistas deben unirse en un poderoso ejército que jamás puedan igualar los capitalistas y acusó a los Estados Unidos de tratar de adquirir todavía más bases para su expansión.

Sobre la cuestión alemana, Molotov declaró que Rusia considera necesario llevar adelante las decisiones de Yalta, y de Potsdam y que los principios que aplica se basan en la democracia, mientras que los de los angonorteamericanos se fundamentan en el imperialismo.

"Tres potencias acordaron tener una política común en la elaboración del futuro de Alemania, pero después de la guerra, solo la Unión Soviética se ha ajustado de buena fe a lo decidido en Yalta y Potsdam".

Por último y acerca de la Kominform, Molotov, afirmó que el partido bolchevique soviético da su parábola a la creación de un órgano de coordinación de experiencias y de intercambio de puntos de vista de los partidos comunistas de ciertos Estados con el fin de ayuda al futuro desarrollo del movimiento.

"Vivimos en una época en la que todos los caminos llevan al comunismo. — Efe.

La bomba atómica ya no es un secreto

HA DECLARADO EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES SOVIETICO

Estocolmo, 6. (Urgente). — El secreto de la bomba atómica ha dejado ya de serlo, ha declarado el Ministro de Asuntos Exteriores soviético en un discurso pronunciado con motivo del aniversario de la revolución bolchevique. — Efe.

EL HECHO DE POSEER EL SECRETO DE LA BOMBA ATOMICA NO SIGNIFICA QUE PUEDA SER FABRICADA

Washington, 6. — Los expertos en cuestiones atómicas hacen constar que aunque fuera cierta la afirmación de Molotov de que ya no existe el secreto de la bomba atómica, hay una gran diferencia entre conocer el secreto y fabricarla.

Entre los delegados de las Naciones Unidas la noticia ha producido considerable interés aunque en gran parte ha sido acogida con escepticismo.

Un prominente delegado europeo, que conoce íntimamente Rusia declaró: "El anuncio hecho por Molotov no es realmente una noticia sensacional. Todo el mundo conoce que los hombres de ciencia soviéticos saben tanto de la desintegración atómica como otros cualesquiera. La cuestión es saber si los rusos tienen capacidad industrial y saben "cómo" producir importantes cantidades de bombas atómicas".

El párrafo que Molotov anunció en el teatro moscovita de Bolshoi que la bomba atómica no era ya un secreto norteamericano, fue acogido con prolongadas aclamaciones. — Efe.

El IV Congreso Nacional de Sanidad

DISCURSO DE GONZALEZ BUENO EN UNA COMIDA DE LOS CONGRESISTAS

Madrid, 6. — Los miembros que asisten al cuarto congreso nacional de Sanidad Municipal se han reunido esta tarde en una comida, presidida

por el Presidente del Congreso, doctor González Bueno.

Aunque se había anunciado que no se pronunciarían brindis, el doctor González Bueno, ante la insistencia de los comensales, se vió obligado a decir unas palabras, haciendo honor a la presencia de jerarquías provinciales de Sanidad.

Hizo patente la adhesión de todos los congresistas al Gobierno y al Caudillo. Fijó a los médicos como lema: estudio, trabajo, moral honradez y patriotismo y al final dió vivas a los médicos de asistencia pública, al Ministro de la Gobernación, a Franco y a España, vivas que fueron contestados con el mayor entusiasmo por todos los presentes. — Cifra.

Rusia no quiere pagar

Londres, 6. — Un portavoz del Ministerio de Hacienda ha manifestado que Rusia se ha negado de nuevo a pagar a la Gran Bretaña más de la mitad de un plazo de la deuda de tiempo de guerra.

Dijo que la URSS pagó solamente 900.000 libras esterlinas del plazo importante 1.600.000 y que vencerá el 1 de noviembre. — Efe.

Abolición de la pena de latigazos

Londres. — La abolición de la pena de latigazos y de los trabajos forzados en Gran Bretaña son los rasgos más destacados de la nueva ley de Justicia Criminal publicada hoy. Esta ley, que consta de sesenta cláusulas, tiene como fin humanizar el sistema penal británico. No se menciona la abolición de la pena de muerte, uno de los puntos más discutidos. La pena de latigazos ha quedado abolida, aunque podrá ser aplicada en algunos casos como medida disciplinaria en las prisiones, en casos graves.

LA O.N.U. acordó la creación de la "pequeña asamblea"

Lake Success, 6. — El comité político de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha aprobado el plan de creación de una comisión permanente de la Asamblea o "pequeña asamblea" por cuarenta y tres votos a favor y seis abstenciones. Se abstuvieron Rusia y sus satélites.

El delegado soviético, Vichinsky, anunció que Rusia boicoteará la "pequeña asamblea". — Efe.

El comunicado sobre la huida del Jefe del Partido Campesino Polaco hatajo de mentiras

El jefe del partido campesino polaco, que llegó a Londres el lunes por la tarde, después de huir de Polonia, condena como hatajo de embustes la mayor parte del comunicado de Varsovia en que se anuncia la detención de tres amigos suyos.

"El comunicado de Varsovia

—dijo— evidencia un hecho verdaderamente deplorable: que Checoslovaquia, el país en que un día hallaron asilo el jefe del partido campesino polaco, Vicente Witos, y sus colaboradores cuando eran perseguidos políticos, ha detenido y entregado a la policía de seguridad polaca a mi amigo Bryja, a mi secretaria María Hulewicz, y a mi secretario en el Ministerio de Agricultura, Dombrawski. Los tres se dirigían a través de Checoslovaquia hacia el Oeste tratando de ponerse a salvo del terror sin paralelo que hoy reina en Polonia.

Eso, por desgracia, es verdad, pero todo lo demás del comunicado es un hatajo de mentiras, cuyo único propósito es comprometerme a mí en Polonia como agente del extranjero que ha huido con la ayuda de una embajada extranjera y que ha permitido a su tesoro coger ilegalmente fondos.

La lectura cuidadosa del comunicado muestra claramente la falsedad y falta de lógica del mismo. Así, dice que a las tres personas detenidas se les ocuparon divisas extranjeras por valor de un millón de zlotys.

Pues bien, esa cantidad que puede parecer muy grande re

presentaría actualmente mil dólares o doscientas cincuenta libras esterlinas, lo que no resulta excesivo para tres personas que realizan un largo viaje.

El ministro de Policía, Radkiewicz, ha declarado ante la comisión parlamentaria que yo salí de Polonia con la ayuda planeada de los funcionarios de una embajada extranjera, pues eso es falso, es una provocación cínica que tiende a sembrar la discordia internacional y a provocarme a revelar los detalles de mi huida.

También es un absurdo decir que han sido hallados documentos comprometedores. Resulta imposible creer que tres personas activas y versadas en actuaciones clandestinas, que tantas veces salieron de Polonia y volvieron a entrar en ella durante la guerra con Alemania, llevasen consigo en un viaje tan peligroso documentos comprometedores.

Desde luego, las mentiras de ese comunicado no constituyen una sorpresa para nadie, y menos para quienes conocen los métodos comunistas de información al público y las "confesiones" de delitos no cometidos que hacen los acusados ante tribunales comunistas. — Efe.

Gran Bretaña estudia la cuestión de las violaciones de los satélites de Moscú

Para ser o no llevados a la O. N. U.

Londres. — Gran Bretaña está estudiando la cuestión de si debe llevar o no a la O.N.U. las violaciones por las naciones satélites de los soviéticos de las estipulaciones de los tratados de paz, ha declarado en la Cámara de los Pares el Lord Canciller, Vizeconde Jowitt, en contestación al debate iniciado por Lord Vansittart, ex primer consejero diplomático de Gobierno británico, que se lamentaba de la suerte de los dirigentes de la oposición en los países del Este de Europa.

Lord Jowitt manifestó que Inglaterra tendrá evidentemente que

llevar el asunto ante la Organización Mundial, pero que antes tiene que atar todos los cabos.

Lord Vansittart dijo que si sigue constatiéndose el incumplimiento por aquellos países de las cláusulas que les obligan a garantizar los derechos humanos y las libertades fundamentales, el resultado será el descrédito de Inglaterra, firmante de los tratados de paz, y el Lord Canciller respondió que el Gobierno británico considera de utilidad no retirar su representación diplomática en dichas naciones. — Efe.

Notaciones

LAS "MINORIAS" DE HOY. —

Es una frase muy corriente la de que la historia se repite. Aunque, a decir verdad, lo que se repite son los hechos, pero no con identidad absoluta, sino con semejanza en los fundamentos, si bien no exista tanta en la forma y menos en los procedimientos para resolver las cuestiones que los propios hechos plantean.

Después de la anterior guerra mundial, al amparo de aquella doctrina —gracias a la cual Polonia recobró, por varios lustros, su personalidad estatal— de la libre determinación de los pueblos, no de los Estados, se registró en Europa un vasto movimiento que llegó a crear una escuela de tratadistas políticos: el de las minorías nacionales.

De uno a otro confín de la Europa que acababa de salir de la guerra, despertaron las reivindicaciones minoritarias: alemanes de Polonia, italianos de Austria, checos de Hungría, rusos de Rumanía, todos los grupos étnicos o lingüísticos que vivían dentro de las fronteras de un Estado, antiguo o nuevo, que se regía por Gobiernos no coincidentes con aquellos, se creyeron en el caso de plantear sus reivindicaciones. Consistían éstas, generalmente, en solicitar un más eficaz respeto y libertad para las manifestaciones culturales y espirituales de las minorías.

Y como entonces se vivía en un régimen de mejor civilización —la civilización es, en buena parte, tolerancia— los propios Estados a quienes afectaban los movimientos minoritarios, aunque no diesen satisfacción a las minorías, toleraban sus campañas y trataban benevolente a los minoritarios, que podían laborar, en su propia residencia, en pro de sus ideales, y reunirse en Asambleas internacionales.

La reciente guerra mundial —y así está lo de que la historia se repite— ha creado un movimiento similar, al que sería minimizar el carácter de minoritario. Es el de los pueblos que se ven dominados por la fuerza por una minoría en su propia patria, minoría apoyada por la fuerza llegada de un país extranjero.

Pero como ahora ha desaparecido aquel ambiente de libertad y tolerancia —desaparición que hay que cargar en la cuenta de los movimientos totalitarios, hoy reducidos a uno: el comunismo— resulta que los minoritarios de hoy —que en realidad son los más— no pueden actuar entre sus conciudadanos, sino fuera de las fronteras, y cuanto más lejos, mejor.

Síntoma de ello es la iniciativa de los eslovacos, residentes en E. U., de convocar un Congreso de las naciones oprimidas por el comunismo. Estos son los "minoritarios" de hoy. — R.T.

Mostacilla

LOS TORDOS

Ayer hablamos de setas. Hoy, después de recibir la visita de una distinguida comisión del pueblo de Sancellas, especializada en la búsqueda de ese bocado exquisito, diremos algo de los tordos.

Vienen los repetidos buscadores para asegurarnos que es cierto que hoguero no es de los que se indicarán como abundantes en setas. Así, pues, nosotros quedamos muy convencidos de lo adelantados que nos hallamos en conocimientos del agro. Ya lo dijimos: "No es año de setas".

No es año de setas --nos dice uno de los sancellenses --pero, en cambio, no podemos quejarnos porque es extraordinariamente abundante en otros hongos. Se cogen a cuévanos las "gogones", "gigoles" y sobre todo las "blaves", y las "blaves" (al menos algunas) se parecen tanto a las setas como un huevo a otro huevo.

Vaya, pues, exclamamos, por la abundancia de "blaves", "gigoles" y "gogones".

Pero como la alegría no puede ser nunca completa, estamos a punto de llorar cuando siguen asegurándonos que, por el contrario los tordos, por ejemplo, no dan señales de vida. Y allí están los cazadores, con las redes puestas y calándose de humedad hasta el último hueso o bien dándole al reclamo para que el pobre y simpático pajarito crea que le llaman y caiga en el cepo. ¡Pero ni por esas!

Tanto es así --nos dice uno de la comisión al tiempo que se despide-- que después de eso podremos borrar, bien tranquilos, de l refranero aquella sentencia popular que por tan conocida omitimos.

¡Como que de ir así, por mayo estarán todavía los tordos por venir y nosotros esperando sin redes ni engaños a que nos los sirvan a la Pompadour.

EL DE TANDA

Comprando ahora su traje, vestido o abrigo lo hará ventajosamente; pero antes de comprar cerciórese bien! En LA PRIMAVERA y LAS MONJAS hay surtidos insuperables.

INGRID BERGMAN

Tiene el honor de invitar a usted a la proyección de la más simpática y amena de mis películas de esta temporada

NOCHE DE JUNIO

EN EL

TEATRO PRINCIPAL

DEL DIA 11 AL 17 DE NOVIEMBRE DE 1947

*Su afectísima amiga,
INGRID BERGMAN

FIDES

Compañía Española de Seguros

Accidentes - Responsabilidad Civil - Vida - Incendios - Transportes - Cinematografía

Delegación en Palma:

Andrés Muntaner Rosselló

Seriñá, 21 - 2.º - Teléfono 4273

De Sociedad

Anteayer en la hermosa capilla de la señorial casa de don José Casasayas, se celebró el enlace matrimonial de su bella hija Micaela Casasayas Truyols, con don Eusebio Alomar Oliver, Licenciado en Filosofía y Letras.

La novia lucía precioso traje blanco que realizaba sus naturales encantos.

Bendijo la unión el Excmo. y Rldmo. Obispo Coadjutor Doctor don Juan Hervás Benet, quien celebró también la misa de velación ayudado por su capellán de Honor Rdo. don Vicente Castell y por el Economo de la parroquia de San Jaime don José Espases. El Dr. Hervás, "intra missam" pronunció bella y adecuada plática.

Como testigos firmaron el acta por parte de la novia su padre don José Casasayas y por parte del novio su madre doña Magdalena Oliver.

Como testigos firmaron: por la desposada, sus tíos don Bartolomé Truyols y don Antonio Amorós y el Teniente Coronel de Aviación don Luis Fernández Serrano; y por el contrayente don Bernardo Suau, Director del Instituto Femenino don Juan Cabot Ingeniero Agrónomo y don Antonio Alomar, propietario.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en casa de la novia.

El nuevo matrimonio al que deseamos dichas sin fin y eterna luna de miel salieron en viaje de novios para Formentor.

Ayer salió para Valencia y Alicante, en cuya última ciudad se pondrá al frente de la Jefatura de la Factoría de la Campsa, el primer Ingeniero, recién ascendido, don José Mestres Dalmau que, durante doce años ha ocupado igual cargo en la Factoría de Palma. Acompañaban al señor Mestres, su señora esposa doña Marija Socoró e hijos José Antonio y Mercedesitas, y su tía doña Ventura Socoró.

De Barcelona llegaron ayer en el correo marítimo, don Carlos Aparicio; D. Antonio Soriano; don Pedro Estrany; don Jaime Salvá y don Damián Pujol.

Hoy más que nunca se hace difícil encontrar extensos surtidos en tejidos. Los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS ofrecen calidad y surtido.

Anoche salieron para la ciudad condal en el vapor correo, don Pedro Cavaller; don Manuel Trias y doña Catalina Zaforteza.

Para Valencia salieron anoche en el correo marítimo don Leandro Ramírez Arellano y esposa y don José Vidal Alcover.

Por vía aérea llegó ayer tarde de la ciudad condal, don Lorenzo Azina Rosselló.

Para Ciudadela marcharon anoche en el vapor correo, el Inspector Jefe de Trabajo don Enrique Fiol Meneos; don Ramón Cavaller y don Pedro Cortés.

Esta mañana saldrán para Barcelona en el avión correo, don Jaime Ros Serra; don Tomás Ripoll Sastre; don Miguel Mut Amengual; don Miguel Salom y don Bartolomé Salas Ribot.

En el avión correo marcharán hoy a Valencia, don Lorenzo Mas; don Bartolomé Frontera Marqués; don Martín Ribas Riutort; doña Margarita Serra; don Juan Bauzá Ribot y don Antonio Arbona Garau.

Ayer tarde llegaron de Barcelona en el avión correo doña Marina Dot Rivero; don Francisco Mestres Ferrán; don Rafael Nicoll; don Ramón Pascual; don Miguel Clar; doña María Bisbal; don Antonio Picó Fuster y don Juan Pou Reus.

De Valencia llegaron ayer en el avión correo de Valencia, don Ramón Arbona Martí; don Alberto Gomila Sala; don Miguel Fullana Mas; doña Vicenta Marin Ferrer; don Salvador Campins Giner; don Miguel Amengual Riera y don Jerónimo Valens.

En el correo aéreo llegaron ayer de Madrid don Juan Obrador Tauler; don Angel Benito; don Julio López Bermejo y don Andrés Torrens Pastor.

Ayer mañana llegaron en el vapor correo de Mahón don Pedro Cerdá; don Felipe Alfin Delgado y don Enrique Huertas.

Encargue sus vestidos, trajes o abrigos en las secciones de Sastrería y Modistería Alta Costura de los Almacenes LAS MONJAS y LA PRIMAVERA. Teléfonos 2335 y 2350.

Cursillo de orientación para la construcción de Nacimientos

DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Con el fin de mejorar la construcción de Nacimientos, la Jefatura de Cultura y Arte de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes ha organizado un Cursillo de orientación que se regirá por las siguientes normas:

1.ª MATRICULA. - Para asistir al Cursillo es necesario matricularse en la Jefatura de Cultura y Arte de la Delegación Provincial, de 5 a 7 de la tarde.

2.ª DIAS Y HORAS. - Todos los viernes del mes de noviembre, de 5 y media a 6 y media en el Paraninfo de la Delegación Provincial (Grupo Escolar Cecilio Metelo).

3.ª LECCIONES. - Día 7. - Lección 1.ª: El celaje. Las dimensiones. La boca del Nacimiento.

Día 14. - Lección 2.ª: El paisaje. Las construcciones.

Día 21. - Lección 3.ª: Los árboles. Las figuras. El agua.

Día 28. - Lección 4.ª: La iluminación. El colorido.

4.ª RESUMEN. - Al final de la lección se entregará a los asistentes un resumen escrito de la misma.

3.ª PREGUNTAS. - Los asistentes podrán consultar las dificultades que tengan. Se advierte además que las elecciones serán suariamente prácticas y con demostraciones.

Bando de la Alcaldía Comisión Gestora Provincial

"EL ALCALDE DE PALMA.

Hago saber:

A todos los propietarios de cabezas de ganado caballar, mular, esnal y bovino (tiro o carreta) así como a los de carros, carruajes, automóviles, camiones, camiones retas, motocicletas y bicicletas, que antes del día QUINCE del próximo mes de Diciembre (plazo improrrogable) deben presentarse por sí o por representante debidamente autorizado, en este Ayuntamiento (Negociado de Estadística) para inscribir los suyos respectivos en las listas del Censo que como medida de estadística y prevención, ha de formarse en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 98 del vigente Reglamento de Movilización del Ejército, aprobada por Decreto de 7 de Abril de 1932 y publicado en la Colección Legislativa del Ejército, apéndice núm. 4 y Gaceta de 11 de Agosto, ambas del referido año y parte de dicho Reglamento inserto en el B. O. de esta Provincia número 10.436 y Circular inserta en dicho B. O. número 12 núm. 627, encareciendo que dada la trascendental importancia que el referido Censo encierra para esta isla, en caso de movilización, contribuyan con celo, veracidad y ayuda a que el referido Censo estadístico que se va a confeccionar, sea el que permita conocer el ganado, carros, carruajes, automóviles, motocicletas y bicicletas movilizables en esta Capital y su término estando incluidos en dicha obligación los propietarios de automóviles por exceso de HP., así como los que los tengan de baja por falta de neumáticos, etcétera, y los Médicos y Veterinarios propietarios de automóviles y así evitar sanciones que de no efectuarlo o de incurrir en falsedad, se habrán de imponer en la forma que determinan los artículos 72 y 75 del repetido Reglamento.

Palma de Mallorca, 29 Octubre 1947. — JUAN COLL".

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora provincial bajo la presidencia de Sr. Blanes y con asistencia de los Vocales de la misma Sres. Feliu, Nicolau, Mir, Obrador y Puget.

Una vez que se aprobó el acta de la sesión anterior, se aprobaron cuentas por servicios provinciales y pago de pensiones a becarios de esta Diputación.

Visto un oficio del Excmo. Sr. Vocal de la Comisión Inspectora provincial de Mutuados de guerra por la Patria de Baleares, se acordó autorizar la confección en la Escuela Tipográfica Provincial de impresos que solicita.

La Comisión, visto un oficio del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, por el cual como Patrono de la Fundación benéfica del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo que fué de esta Diócesis don Pedro Rubio Benedicto y Herrero, pone a disposición de la Diputación la cantidad de 3.260 pesetas para el sostenimiento de camas de la Sala de Convalecientes del Santo Hospital de esta ciudad, acordó se formalizara el ingreso de la mencionada cantidad.

La Comisión acordó autorizar al Administrador del Hospital provincial de esta ciudad, para adquirir el instrumental que detalla y es necesaria en aquel Establecimiento.

Vistos sendos oficios de los señores Directores de la Casa de Misericordia y de la Casa Provincial de la Infancia, dando cuenta de donativos de artículos alimenticios efectuados por la Fiscalía Provincial de Tasas de Baleares, acordó agradecer el donativo.



SAN NICOLAS 23

Visite

Sala exposición

Aceite, 2

(Esquina Sindicato)



Establecimientos Mercantiles VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Sistema modernísimo de ventas a plazos

Bicicletas, Radios, Sastrería, Vajillas, Cristalerías, Muebles, Cocheitos niño, Objetos regalo, Baterías cocina, Relojes,

Perfumería, Gabardinas, etc.

Aceite, 2 (esquina Sindicato)

TEATROS Cines

Critica LIRICO Y AVENIDA

"Vida íntima de Julia Norris"

Julia Norris lleva en el pecado la penitencia. Lo confiesa ella misma, para ser madre no basta con haber dado vida a un nuevo ser. Ser madre equivale a otras muchas cosas: a esas cosas íntimas, delicadas, que todos hemos saboreado. Desde la impaciencia en las horas de inquietante enfermedad hasta la caricia dulce, espléndida, en las horas inolvidables de la niñez. Y todo esta era precisamente lo que Julia Norris no había practicado, ni sentido, dejando incluso que su hijo, ese hijo que descubrió la verdad en el último metro de la cinta, fuera adoptado por un matrimonio cuyo marido había estado enamorado de ella.

La película posee en abundancia empaque cinematográfico. Mitchell Leise, su realizador, ha atendido y vigilado escrupulosamente cuanto concierne a su arquitectura; esto es, al ordenado planeamiento y desarrollo del asunto. Se observa un entronque perfecto de los episodios, diversos, que surgen cerca de la existencia amarga de esa Julia, que no llegó—sino muy tarde—a comprender el verdadero sentido de maternidad.

Existe habilidad en el método descriptivo y seguridad en el constructivo. Se define y sustenta el alma de los personajes que no se desdibujan nunca, sino que se consolidan a medida que transcurre la acción.

El objetivo se logra de forma recta, sin curvas, sin vacilaciones, tal como se debía—o se quería—lograr.

En que forma más triste paga esa madre su grave falta!

La anécdota de fuerte dramatismo aumenta el nervio—fuerte, recto—de la narración, sin carecer de los destellos de ternura intensamente humana.

No en vano fué el galardón de Orivia de Havilland con la otorgación del "Premio Oscar 1946". Todo el complejo animico de "Julia Norris" halla en la actriz quien lo expresa con fidelidad convincente.

Fotografía y música de acuerdo con los personajes. A Olivia le acompañan con no menos éxito John Lund, Mary Anderson y Roland Culver.

tencia amarga de esa Julia, que no llegó—sino muy tarde—a comprender el verdadero sentido de maternidad.

Existe habilidad en el método descriptivo y seguridad en el constructivo. Se define y sustenta el alma de los personajes que no se desdibujan nunca, sino que se consolidan a medida que transcurre la acción.

El objetivo se logra de forma recta, sin curvas, sin vacilaciones, tal como se debía—o se quería—lograr.

En que forma más triste paga esa madre su grave falta!

La anécdota de fuerte dramatismo aumenta el nervio—fuerte, recto—de la narración, sin carecer de los destellos de ternura intensamente humana.

No en vano fué el galardón de Orivia de Havilland con la otorgación del "Premio Oscar 1946".

Todo el complejo animico de "Julia Norris" halla en la actriz quien lo expresa con fidelidad convincente.

Fotografía y música de acuerdo con los personajes. A Olivia le acompañan con no menos éxito John Lund, Mary Anderson y Roland Culver.

RIALTO, MODERNO ORIENTAL

"Nació para Rey" y "Noches sin cielo"

La popularidad de Joe E. Brown, mayormente conocido por "Bocazas", remoque debido a lo desmesurado de su boca, dimana de una gracia especial, ante la cual, es difícil mantener la seriedad.

Ayer con el estreno de "Nació para Rey" en la cual nuestro héroe representa el papel de un periodista torpón y alocado, al que no obstante ello su director le encarga los más difíciles cometidos en los que triunfa, precisamente por su ineptitud.

Lances y episodios de todas clases, graciosos unos y menos delicados otros se suceden constantemente dispuestos para el lucimiento del protagonista, el cual con sus muecas características y lo chistoso de los diálogos, hace que el espectador pase un buen rato y suelte de vez en cuando la carcajada.

Comparten con "Bocazas" los principales roles de la cinta "Nació para Rey", Paul Kelly, Harry Davenport y Donald Briggs, con una actuación tendente al lucimiento de Joe E. Brown.

Completa el programa estrenado ayer en los cines Rialto, Moderno y Oriental la superproducción declarada de "Interés Nacional", "Noches sin cielo", cuyo argumento es original de Juan Lledó, excelente materia prima de donde se ha extraído el guión sobre el que en forma magistral se ha montado la película.

Ignacio F. Iquino, ha hecho una excelente película, poniendo en ella de manifiesto sus admirables dotes de director, prescindiendo de todo lo superficial, pintoresco y accesorio para resolver con maestría los problemas que el desarrollo de la trama va presentándole.

La acción de cuanto ocurre en la película se desarrolla entre las cuatro paredes de una mazmorra, donde once españoles, hombres y mujeres, sufren cautiverio bajo la dominación japonesa de Filipinas.

Cada uno de nuestros compatriotas lleva a cuestas sus desengaños y dolores sin alisbos de alegrías, ni menos ilusiones, ante el infortunado destino que parece estarles reservado.

El drama íntimo de los personajes ha sido muy bien captado por la cámara con encuadres adecuados, luces apropiadas, emocionado gesto en los actores y la cantidad de diálogo indispensable, lo que hace de "Noches sin cielo", una muestra de buen cine, con un solo reparo, y es que en la composición de los tipos representativos no hay unanimidad, al cuidarse más su parte superficial o externa, que no su esencia: el guitarrista y la bella periodista son buena prueba de lo expuesto.

Fragmentos de intensa emoción, tiene la cinta, de los que se destaca la agonía del guitarrista, que si bien resulta algo larga es de una concepción intensa y profunda, pocas veces lograda con tanta emoción y verismo.

La parte interpretativa corre a cargo de los nombres más prestigiosos de nuestros artistas de cine; tales como Paco Melgares, emotivo y sincero; Adriano Rimoldi con su característica sobriedad, Félix de Pomés, Pepe Nieto, Carlos Agostí y Juan de Landa.

El elenco femenino está dignamente representado, por Maruchi Fresno, Mery Martín, Ana Mariscal, todas muy bien encuadradas en sus respectivos cometidos, sobresaliendo la intensidad dramática de la última en la expresión de su amargura.

Películas nuevas

"RETORNO AL ABISMO"

En "Retorno al abismo", de Warner Bros, que se estrenará mañana en el cine Born y Capitol, hay un médico psiquiatra, representado por Sydney Greenstreet y un asesino encarnado por Humphrey Bogart. Consiste, esencialmente, en la lucha entre dos inteligencias, frías y equilibradas. El doctor Hamilton hace gala de sus conocimientos

NOTICARIO LOCAL

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 6

Núm. 416

JUVENTUD SERAFICA

La Juventud Seráfica, el próximo Domingo día 9, para atender numerosas peticiones repondrá en escena el emocionante drama en tres actos titulado "El misógino", y el juguete cómico "Seis retratos tres pesetas".

La función empezará a las 5:30. Para invitaciones en el Local Social de 7:30 a 8:30 de la tarde.

LABORATORIOS DE INVESTIGACION DEL COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS DE BALEARES

El próximo sábado, día 8 del actual, a las 12 de la mañana, explicará el tema núm. 12, sobre "Análisis de Hierros", del programa para el ingreso a Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, el M. I. Sr. Doctor don

Juan Gamundí, Director de los Laboratorios.

A la citada conferencia, además de los alumnos matriculados, que dan invitados los Inspectores Farmacéuticos Municipales.

CIRCULO DE OBREROS CATOLICOS DE PALMA

El próximo domingo día 9, a las 6 de la tarde, en el Salón de Actos de esta entidad tendrá lugar una función teatral a beneficio de los damnificados de Cádiz y de Alcañá.

En dicha velada se representará por la Cátedra de Declamación del Círculo la comedia en tres actos de don José María Tous y Maroto que lleva por título "El Fin de L'Havana".

Dado el carácter benéfico de la velada la Junta Directiva espera la asistencia de sus socios y familiares a la misma, así como también de las personas simpatizantes.

Para invitaciones en la Secretaría del Círculo, calle de Sans, 11, de 7:30 a 8:30 noche.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Barcelona la motonave postal "J. J. Sister". De Mahón el vapor correo "Ciudad de Melilla". De Torrevieja el pailebot "Cala Llamp". De Tarragona el pailebot "Providencia".

Salió para Valencia el vapor correo "Rey Jaime II". Para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". Para Barcelona la motonave "J. J. Sister".

Han sido despachados: Para Cabrera el vapor "Ciudad de Aleudía". Para Huelva el pailebot "Faro de Cadaques". Para Barcelona el buque tanque "Ophir".

Anuncios breves

URGE COMPRAR automóvil de alquiler o taxi 7 plazas de fábrica. Ofertas por escrito a Sr. Vidal, Apartado de Correos 324 Palma y Tlf. 1123.

AUTOMATICA MAGRINA, la mejor balanza. Fran. Sindicato, 101

NEUMATICOS MICHELIN para autos y camiones: entregas rápidas. Agente Michelin, Avda. Al. Maura, 13. Tlf. 1123.

SEÑORITA empleada desea vivir en familia. Normes en esta Administración.

VENDO SOLAR de 500 mts. situado calle Goethe cerca Instituto. Tlf. 1123.

¡NO BIEN objetos de oro y plata, paspeletas de empeño. Vkraría, 27, entresuelo. De 10 a 6 de 5 a 6.

de psicología para descubrir el misterio de una desaparición incomprensible. Y Richard Mason, famoso ingeniero Heva a cabo el acto que le dicta su pasión sin dejarse arrastrar por ella. Como si fuera una operación matemática e infalible, el ingeniero plantea el problema y lo resuelve impecablemente.

Pero esta frialdad, propia de geniales jugadores de ajedrez, no impide que "Retorno al abismo" sea la película más emocionante que jamás haya salido de Hollywood. Un hombre, obsesionado por la belleza de su joven cuñada, no vacila en cometer un crimen, un crimen perfecto del que nadie puede acusarlo. Y otro hombre, honesto, inteligente y decidido, utiliza el medio más original que pueda imaginarse en su esfuerzo por conseguir que el criminal se delate a sí mismo. Finalmente, figura en esta película la bellísima y espléndida Alexis Smith, que reafirma el éxito que ya alcanzó en "La Ninfa Constante".

Variedades

OLIMPIA

Van tocando a su fin las obras de este concurrido local. En breve será inaugurado el Salón de Invierno.

La Dirección de este Salón anuncia para el sábado y domingo próximo la actuación del conjunto español "Los Mariachi".

Anoche en Radio Mallorca actuó dicho conjunto siendo muy celebrada su actuación.

CAFES y BARES

A los propietarios de dichos comercios que durante el pasado mes de octubre, les hemos instalado cafeteras expres les hemos ofrecido.

NUMBAR

les agradecemos su compra y nos ratificamos en cuanto a garantía les hemos ofrecido.

- RGTO. INFANTERIA. - Pabellón Oficiales. - PALMA.
- D. MIGUEL AMENGUAL. - P. España, 1 - SANSELLAS.
- D. ALEJANDRO ALONSO. - CALONGE
- D. MATIAS PONS - G. Franco, 38 - MOSCARI.
- D. BERNARDO FULLANA - G. Ruiz, 8 - MONTUIRI.
- D. RAFAEL NICOLAU - Pl. Mayor, 14 - BUÑOLA.
- D. BARTOLOME VALLESPER - Fray J. Serra, 2 - INCA.
- D. BERNARDO ROIG - Carretera - S'ARANJASA.

M. FRAU

Sindicato, 101

Teléfono 2133

BOBARRA CAPITOL

Sábado

Aconfecimiento sensacional

WARNER BROS.

Tendrá el honor de presentar

WARNER BROS. presenta a

HUMPHREY BOGART
ALEXIS SMITH
SYDNEY GREENSTREET

en



RETORNO al abismo

ENTRE SUS LABIOS Y LOS DE SU AMADA, PALPITABA SIEMPRE EL RECUERDO DE SU CRIMEN

¡Un amor imposible lo llevó al crimen!!

¡Mató por amor... Pero con su crimen asesino al mismo amor!!

En el mismo programa otro estreno que causará sensación

AMOR EN 6 LECCIONES

TRIBULACIONES AMOROSAS DE UN HOMBRE INCONQUISTABLE. UNA PELICULA LLENA DE GRACIA, SIMPATIA Y SITUACIONES REGOCIJANTES

EL EXITO MAS GRANDE DE LA CINEMATOGRAFIA INGLESA



TITO y TITA



Las extrañas aventuras de TITO y TITA

(Continuación)

—Y hará bien —respondióle Tita—. Sería un espectáculo demasiado fuerte y muy desagradable para estas señoras el de vernos colgados de un palo como unos faroles, balanceándonos al impulso del viento y al ritmo de las olas. Y luego de una pequeña pausa:

—Acompáñenos al capitán. Queremos hablar con Mr. Thompson. Tita estaba admirado de la pasmosa serenidad y sangre fría de su hermanita.

—El capitán debe de estar ahora sobre el puente, avizorando el horizonte, contestó Peterson. Siempre ocurre lo mismo. Cada vez que pasamos por las Baleares, sus ojos se encandilan. Y trata de descubrir con sus potentes prismáticos el misterio que se encierra en esas islas. Mr. Thompson ha leído mucho la historia, y juró a cuantos quieren oírle, que en esas islas hay un misterio. El misterio, dice él, que dejó el espíritu de los griegos, cuando arribaron a sus costas. Mr. Thompson asegura que el único país en

buque. También había en el puente, departiendo con Mr. Thompson, un matrimonio joven que iba destinado a Colombo, en la isla de Ceilán.

Peterson, seguido de Tito y Tita, subió la escalera que guiaba al puente. Estaba el capitán emborrachado en otear el horizonte y no se dio cuenta. Fue preciso que Peterson tosiera, y Mr. Thompson se volvió sorprendido.

—¿Qué ocurre, Peterson?
—Señor, nada. Pero aquí le presento a estos dos granujillas que hemos encontrado a bordo.
—¿Dónde los habéis encontrado?

—Escondidos en un rollo de maromas. Ellos mismos han pedido ver al capitán y presentarse.

Mr. Thompson dejó los prismáticos en el sillón de mimbre y le interrogó. Ya en su voz no había aquel aire de cólera o enojo que esperaban los dos acusados, y aunque su rostro era algo severo, más que nada por la galoneada gorra de capitán que cubría la cabeza, se veía que no podían temer mucho. El enojo se le había pasado.



Hoy es Marga quien os anuncia una grata sorpresa. ¡Nada menos un CONCURSO exclusivo para vosotras! en que todas las niñas podréis tomar parte y que llamaremos primer concurso MARGA. Creo os va a interesar.

Las bases saldrán el próximo viernes en vuestra página. Pero como no quiero reine entre vosotras preocupación alguna ya os digo por adelantado que no será cosa muy difícil. Marga lo que desea es hacer os pensar un poquitín para luego si acertáis a lo que se os pregunta premiaros con algo que estoy segura os va a gustar. Quizá alguna de vosotras podrá ver realizado su sueño. ¿No se os ha ocurrido alguna vez la gran alegría que tendríais si vuestra Marga por un insospechado arte de magia se convirtiera en una igual pero mucho mayor sin necesidad de iluminarla con un completo ajuar? Pues mis pequeñas lectoras eso que os parece un sueño puede convertirse en realidad si vosotras haceis un pequeño esfuerzo en contestar puntualmente a las preguntas que Marga, semanalmente os hará.

ATENCIÓN pues a vuestra próxima página.



LA BOTELLA Y EL TAPON

Si un tapón y una botella valen en conjunto 2'20 ptas. ¿Cuánto valdrá el tapón sabiendo que la botella vale dos pesetas más que él?

CONTESTAMOS

1. Las provincias andaluzas que no tiene costas son: Sevilla, Córdoba y Jaén.
2. La fragata tiene tres polos.
3. El autor de "Blanca Nieves" fue Charles Perrault. También escribieron uno de estos cuentos los hermanos Grimm a principios del siglo XIX.

Y SEGUIMOS PREGUNTANDO

1. ¿Quién es el autor de la conocida décima: "Cuentan de un sabio que un día...?"
2. ¿Quién es el autor de la serie de novelas de Tarzán?
3. ¿Que Rey de Castilla se inmortalizó como escritor?

(Continuará)

MARGA



Hoy solo puedo presentaros el batín, que juzgo ya necesario, pues por las noches deja sentirse un poquitín frío y según me habéis dicho creo que algunas padecéis por vuestra muñeca. Así me gusta que ya desde niñas seáis cuidadosas y prevenidas. Bien dice el refrán "Hombre prevenido vale por dos". Muy contenta de que sintais verdadero cariño hacia Marga. Las sentireis más todavía cuando conozcáis su historia.

Y ahora va la explicación del batín, que es de un tono verde muy pálido, las flores amarillas y azules y las hojas verde oscuro. Al fruncido da varios tonos.

ANECOTARIO

El autor de "El barbero de Sevilla", el famoso compositor Rossini, profesaba un odio maníaco a los ferrocarriles; tanto, que jamás viajó en tren. Un día se hallaba en una reunión de sabios que hablaban del lento entramiento de la Tierra y de sus terribles consecuencias para un porvenir, desde luego, muy remoto.

Rossini creyó oportuno echar su cuarto a espaldas y dijo así, con toda ingenuidad:

—De todo ello tienen la culpa sólo los ferrocarriles.

Ante el asombro general de los circunstantes, Rossini aclaró:

—¡Naturalmente! ¿Cómo quieren que la Tierra no se enfríe con tantos túneles y las corrientes de aire que en ellos se desencadenan?

BROMA SIN MALICIA

Pregúntesele a un amigo: —Puesto que se necesita dos minutos para hervir un huevo ¿cuántos minutos se precisará para hervir diez huevos?

El preguntado responderá casi seguro, que se necesitan veinte minutos.

Entonces se le puede decir: —¡No, hombre, no! Basta con dos minutos, puesto que todos los huevos hierven juntos.

¿Cuáles son los empleados que más rivalizan en el ejercicio de sus funciones?

- El campanero y el fotógrafo.
- ¿Por qué?
- Porque el campanero toca y el fotógrafo "retoca".

Biografía semanal

CARLOS V

Monarca español de estirpe gloriosa.

En su reinado cabe mencionar la destitución que hizo del Cardenal Cisneros (regente hasta su advenimiento) y el abandono de las justas reivindicaciones patrias que suscitaron el levantamiento de las "Comunidades de Castilla" y "Germanías de Valencia", que ahogó por la fuerza brutal de las armas.

Entabló guerra con Francia e hizo prisionero a su monarca Felipe I.

Reinó desde 1516 a 1556.

CARTAS

Mi querido papá: Te escribo esta carta en lunes para que la recibas en martes y te vayas enterando el miércoles que el jueves no tengo dinero, y que si no me lo mandas el viernes, como la bicicleta el sábado y me presente en esa en domingo.

Mi querido hijo: Lei la tuya del lunes, recibida el martes, por la cual me enteré el miércoles que el jueves no tenían dinero, y te mandé a decir el viernes que si tomas la bicicleta el sábado te rompo la crisma el domingo.

JEROGLIFICO



¿Hablas mucho, Tita?

CRONICA Deportiva

Notación deportiva

Un original torneo de dominó

No siempre los grandes deportes — fútbol, ciclismo, boxeo — de acaparar la atención de las gentes ni las columnas de los periódicos.

A veces, modestamente, temerariamente, otros deportes — si es aplicable tal vocablo — obran el milagro de despertar un innegable interés y de reunir en torno a ellas mesas a nutridos grupos de aficionados o a simples curiosos, interesados de presenciar las incidencias del "juego". (La palabra parece más adecuada).

Repetidas veces he presenciado multitud de cafés, competidas hasta ruidosas partidas de "chamelo", de "canario" o simplemente de "parchis", presenciadas — como dije antes — por nutridos grupos de curiosos, más o menos comentaristas de cada jugada, de cada partida y de cada "estilo". E incluso se han organizado torneos o campeonatos de "bruc", o de "tute", o de "brisca", que tuvieron la virtud de originar más de una discusión, hasta el extremo de suspenderse mucho antes de llegar a la final.

Actualmente un modesto club del "isleño" — ha organizado y está jugando un original e interesante torneo de "dominó" en el que intervienen catorce parejas. La competición se juega por el sistema de "todos contra todos" a un determinado número de tantos y con la natural puntuación.

La fuerte lucha, entablada desde la primera partida, sigue enconada, atrayendo la atención de tirios y troyanos, ya que quien más quien menos, se cree en condiciones de batir plenamente a la pleiade de tozudos rivales.

La contienda está en sus inicios y por tanto es peligroso y difícil señalar vencedor. Sin embargo justo es reconocer que por su originalidad y táctica, por su hacer "sui generis", destaca la actuación del matemático "mestre Pons", hombre ducho y avezado a esta clase de luchas y cuyos secretos no existen para él en el juego de la doble negra. Sus proezas, que no son pocas, se ven comentadas a diario por el "cronista local" del Café Lírico, escarabajo de la tal competición.

Sus rivales conocen a fondo la clase de su juego y saben que a pesar de algunos reveses sufridos, es uno de los candidatos más serios al preciado título de campeón.

Todo el empeño de sus rivales se concentra en obstaculizar la campaña del popular "mestre", en hacerle morder el polvo, convencidos de que cualquier descuido puede llevarles directamente a los primeros lugares de la clasificación.

Los aficionados y hasta los simples contertulios o "mirones" de este Torneo del "Isleño", siguen con creciente interés la marcha o desarrollo de la reñida competición, cuya característica más acentuada es la igualdad de fuerzas y el prurito de todos los participantes en no sufrir reveses que les alejen del primer puesto.

La duración del torneo se presta para que se registren frecuentes cambios en la tablilla de la clasificación, ya que ninguna pareja está dispuesta a dejar paso franco a sus directos competidores.

He tenido la oportunidad de presenciar algunas partidas y he comprobado la calidad de los participantes y el modo verdaderamente inesperado de resolver más de un encuentro.

Ojo avizor, con la mano en la empuñadura, como se dice, cada pareja persigue el fallo — la "becada" — de sus amables rivales, para estampar en el cuadro clasificativo los puntos codiciados.

Como decía, el torneo rompe los moldes de los grandes deportes. En el "Isleño" no se reúnen miles y miles de espectadores. Pero las docenas que se agrupan en torno a las mesas en que se juega dejan sentir su presencia, con murmullos u ovaciones, según sea el resultado de la jugada. Y naturalmente la intervención del "mestre" es esperada siempre con interés y expectación, porque saben todos que no habrá de defraudar en la forma de llevar el juego. No importa si a veces pierde la partida. Las fichas — más que los rivales — han tenido la culpa. Que el "maestro" sabe bien lo que lleva entre manos y por lo mismo no es de extrañar que las palmas hayan sonado en su honor más de una vez.

No sé hasta qué grado son ustedes aficionados al dominó. Pero yo les aseguro que sin haber sino nunca un gran devoto de tal modalidad, ya no puedo evitar la atracción que el juego ejerce sobre mí... y que seguiré presenciando cuantas partidas pueda, ante la seguridad de una final magnífica, en un torneo en que la nobleza deportiva es la única rúbrica.

Y por si esto no bastara, es suficiente la presencia del "mestre" para que el resultado final haya despertado en mí la natural curiosidad.

J. M. DOMENECH

Anuncie en LAALMUDAINA

Gran Concurso Coñac Jaime I

PUNTUACION ACTUAL DE LOS CONCURSANTES

La actual puntuación de los participantes en este Gran Concurso Deportivo que patrocina la insuperable marca Coñac "Jaime I" es como sigue:

Con dos puntos

Don José Oliver, don Antonio Marqués, don Miguel Fuster, don José Caldés, don Gabriel Enseñal, don Jaime Pujol y doña Juana Palou, todos de Palma.

Don Juan Abrines de Lloseta y don Antonio Cañellas, de Santa María.

Con un punto

Don Pablo Fuster, don Pedro A. Muel, don Antonio Jaume, don Isidro Octubre, doña Luisa Riutort, don Miguel Forteza, doña Catalina Ferrer, don José Oliver, don Mateo Matas, doña Francisca Cañellas, don Jaime Cerdá, don Ramón Terrilla, don Sebastián Ferrá, don Antonio Taix, don José Morell, doña Magdalena Alemany, don Demesio Cabrerizo, don Bartolomé Binimelis, don Bartolomé Ferragut, doña Antonia Garau, don Jaime Maimó, don Antonio Mir, don Domingo Riutort, don José Antich, don Sebastián Suau, don Luis Avellá, don Juan Grua, doña Margarita Ramis, don Miguel Llombart, don Antonio Roig, don Antonio Rigo, doña Carmen Oliver, doña Jerónima Tomás, don Guillermo Vidal, doña Engracia Moyá, doña Rosa Fernández, don Manuel Merino, don Antonio Perpifá, don Constantino Cebollada, doña Juana Lacomba, don Bernardín Horrach y don Miguel Amengual, todos de Palma.

Don Juan Morey, de Buñola, don Bernardino Isern de Binissalem, don Juan Capó de Campanet, don Bartolomé García, de Inca, don Gabriel Reynés, de Sóller; don Pedro J. Cabanellas y don Mateo Cerdá de Pollensa; don Juan García, de Capdellá; doña Magdalena Sansó y don Pedro Caldentey de San Lorenzo y don Jaime Company, de Pollensa.

¡Goleadores!

EL MALAGUENO BAZAN CONTINUA EN CABEZA CON SUS 2 TANTOS

Levante 19: Diego y Martínez Catalá 4, Botella 3, Fayos, Rosade y Salvador 2 y Dolz e Iurraspe 1.

Coruña 17: Paseiro 6, Oliveros, Gamonal y Marquinez 3 y Guimerans 2.

Hércules 16: Calcita 7, Mena 5 y Gómez, Pina, Magritas y Ruiz 4.

Málaga 16: Bazán 9, Azeue 3, Roldán 2 y Tee y Blanco 1.

Badajoz 16: Serratusell 8, Jorge 3, Roca e Hill 2 y Sendra 1.

Mestalla 16: Torres 7, Ortiz 3, Granel 2, y Ferruses, Seguí, Benguer y Manolo 1.

Valladolid 13: Vaqueró 5, Junco y Ortega 3 y Pedrín y Pabito 1.

Baracaldo 12: Paniandrés 4, Doró 3, Arrieta y Cano 2 y Venancio 1.

Castellón 12: Marceí y Tito 3, Hernández 2 y Murillo, Balaguer, Asestó y Pizá 1.

Murcia 11: Barceló 3, Magritas y Nicola 2 y Alfonso, Gómez, Narro y Ruiz 1.

Ferrol 11: Caeiro 6, Tino 3 y Maza y Martín 1.

Mallorca 9: Montalvo 4, Mijares 3 y Picoy e Iturbe 1.

Córdoba 9: Del Pino 3, Durán 2 y García Díaz, Arteaga, Muñoz y Manojón 1.

Granada 8: Millán 2 y Arencibia, Ricart, Trompi, Galvany, Rivero y Fraga 1.

También los modestos cuentan

COMO ESTAN LAS COMPETICIONES REGIONALES

En la primera categoría ha finalizado la primera vuelta del campeonato — solo faltan celebrar dos partidos que tuvieron que suspenderse — y ya se vislumbra como probable vencedor y ganador del título isleño y también de la Copa Presidente de la Federación Balear, el equipo azulgrana de La Puebla, el conjunto que por primera vez conseguirá tales estimables galardones. El próximo domingo con el choque Ciudad-Poblense pueden los chicos que entrena Diego Vera salir ya virtuales campeones, pues de ganar este partido, un poco más que difícil sería ya el ser alcanzados. El Poblense es hasta ahora el más probable ganador de la Copa Presidente, pues ha ganado todos los encuentros disputados, e incluso el de Els Cos de Inca.

Hoy día no han sido lo potentes que se esperaba, los equipos que han presentado el Sóller, Manacor y España.

En la segunda división hay una fértil lucha entre los onces de San Juan, Artá y Murense, siendo seguramente uno de estos tres el campeón de este grupo.

El Collerense, ganador de los cinco partidos jugados, es el equipo que marcha más aventajado en todos los grupos. Los muchachos que preparan hace dos temporadas con singular éxito, Paco Tomás, llevan tres puntos a su inmediato seguidor, ventaja que es notable si, pero no lo suficiente para estar ya tranquilos y ser nuevamente campeones. Los de Son Costa tienen todavía que visitar al Sollerista e Isleño y no les será nada fácil salir victoriosos de esos encuentros.

En el grupo B marcha en cabeza y todavía imbatido el Xívar, más le siguen de cerca los Pollensa, Hidros Club y Campanet, equipos que todavía no han dicho su última palabra y pueden aún muy bien alcanzar al Xívar, que cuenta con un buenísimo 2 en su haber.

Lonja y Miramar son los "gallitos" del grupo C. Estos dos equipos son los que marchan mejor, no han perdido partido alguno y cuando se enfrentaron, empataron a cero. En uno de ellos vemos al campeón de este grupo.

En el grupo D existe un formidable codo a codo entre Regional y Español, igualdad

(Pasa a la 6.)

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de S. Antonio 17-18-19
Teléfono 4316

Atención
Próximo Sábado a las 10
INAUGURACION
del Salón de Fiestas
IBIZA
Café -- Bar
Grandes bailes familiares amenizados
por las renombradas orquestas
CABETES - RITMO Y MELODIAS
Calle Dameto (Santa Catalina)

Un intento para dar eficacia a la O.N.U.

La propuesta de crear la «Pequeña Asamblea» es combatida por Vichinsky. — Y el Dr. Arce dice algunas fuertes verdades

Lake Succes (Nueva York) El delegado soviético Vichinsky, ha declarado en el comité político, al reanudarse el debate sobre la propuesta norteamericana para que se cree un comité de la asam-

blea o «Pequeña Asamblea», que tal proyecto amenaza la propia existencia de la ONU y añadió que es un intento de los Estados Unidos para relegar al Consejo de Seguridad a un segundo término dañando las bases de la Organización.

El delegado ruso exhortó a que se dejen a un lado los prejuicios políticos.

El delegado australiano defendió la propuesta norteamericana, aunque dijo que era excesiva la mayoría de los votos para poder incluir asuntos en el orden del día de la «Pequeña Asamblea».

Nuevamente Vichinsky hizo uso de la palabra para acusar a los Estados Unidos y a Inglaterra de querer destruir la Organización de las Naciones Unidas y afirmó que la «Pequeña Asamblea» sería un hijo ilegítimo y una maniobra para anular el Consejo de Seguridad. Efe.

Del homenaje a Costa y Llobera en Pollensa.

La Comisión organizadora del homenaje con que Pollensa conmemoró el veinticinco aniversario de la muerte de M. Miguel Costa y Llobera, se complace en hacer público el sincero agradecimiento a todas las clases sociales de esta villa por la entusiasta cooperación que han prestado a las tareas organizadoras de cada uno de los actos del homenaje que, gracias a esto, resultó digno de la población y del gran poeta.

Prueba de esta adhesión fervorosa son los donativos espontáneos con que se ha querido contribuir a sufragar los gastos del homenaje. De tales aportaciones merecen destacarse las de

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, con 500 pesetas.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, 500.

Don Juan Bou, 200.

D. Miguel Cabanellas, 200.

Personal del Hotel Formentor, 205.

D. Manuel Ochogavía, 100.

D. Juan Ochogavía Cifre, 100.

D. Felipe Cerdá Aloy, 100.

D. Martín Vila Cerdá, 50.

Sra. Catalina Capllonch, 50.

D. Antonio Jaume, 53.

D. Bartolomé Siquier, 70.

D. Ramón Cifre, 53.

D. Bernardino Solivellas, 38.

Rdo. don Guillermo Femenias, 25.

D. Guillermo Vila, 25.

D. Pedro A. Rotger, 25.

D. Pedro Tomás, 25.

D. Guillermo Cerdá Sabater y señora, 25.

D. Angel Morado Bibiloni, 35.

D. Felipe Gelabert, 10.

Igualmente es de agradecer la gentileza con que el Coronel señor Llorente, jefe de la Base de Hidros, gestionó la cesión del autobús para el traslado de la «Capella Clásica» y la generosidad con que el empresario don Rafael Salas proporcionó el Capitol Cinema para la velada popular del día 15.

Pollensa, 30 de octubre de 1947.

Lake Succes (Nueva York). El delegado argentino en la ONU, Dn. Arce, en un importante discurso en el seno del comité político de la Asamblea, dijo entre otras cosas que algunos delegados se empeñan en demostrar que la discusión que el comité tiene planteada sobre la formación de la «Pequeña Asamblea» está dentro de la Carta y con frecuencia se dirigen al representante soviético.

«Yo creo —dijo— que es un esfuerzo inútil. No podrán convencerme ni tampoco él nos convencerá. Esta es la situación real y este es el motivo por el cual ni la Unión Soviética ni otras cinco o seis delegaciones han colaborado en la redacción de la propuesta».

Añadió que «la delegación rusa está acostumbrada a creer que los únicos inter-

Espectáculos

CINCO
PRINCIPAL. — «El séptimo velo» (estreno) y «Todos besaron a la novia».
LIRICO. — Desde las 3'45 «Vida íntima de Julia Norris» (estreno) y «Imágenes, Dibujos y No-Do».
BALEAR. — «La venganza de Montecristo» (estreno) y «Ella y su Secretario».
BORN. — «La dama del lago» (estreno).
AVENIDA. — Desde las 3'15 «Vida íntima de Julia Norris» (estreno) y «Imágenes, Dibujos y No-Do».
ASTORIA. — Desde las 3'30: «Extraña mujer» (estreno) y «Andrés Harvey, tenorio».

RIALTO. — Desde las 4: «Noche sin cielo» (estreno) y «Nació para Rey» (estreno).
MODERNO. — Desde las 3'30: «Noche sin cielo» (estreno) y «Nació para Rey» (estreno).
PROTECTORA. — Desde las 3'30: «Extraña mujer» (estreno) y «Andrés Harvey, tenorio».
ORIENTAL. — Desde las 4: «Noche sin cielo» (estreno) y «Nació para Rey» (estreno).
CAPITOL. — «La dama del lago» (estreno).
METROPOL. — Desde las 3: «Extraña mujer» (estreno) y «Andrés Harvey, tenorio».

Hoy día 7 a las 18 horas Inauguración de la

EXPOSICION

A. CIFRE SUAU
 I. SASTRE REINES
 D. CERDA JUAN
 P. JAUME PLANAS

en

GALERIAS DANUS

Del 7 al 19 Noviembre
 MCMXLVII

RUEDA DEL MUNDO

EL «QUEEN MARY» SE LLEVA A EE. UU. A LOS DUQUES DE WINDSOR

Southampton. — Han embarcado en el trasatlántico «Queen Mary» los duques de Windsor. Se dirigen a Estados Unidos, donde pasarán el invierno.—Efe.

EL ALCALDE DE PRESBURGO DETENIDO POR ACTIVIDADES ANTIESTATALES

Viena, 6. — Según comunican de Presburgo (Braislava), el Alcalde de la ciudad, Dr. Jozef Kysely, ha sido detenido como miembro de la organización supuestamente antiestatal dirigida por el exsecretario del partido democrático eslovaco. — Efe.

pretes de la Carta son los rusos y que ellos tienen la última palabra siempre.

«Pasáramos diez años más —añadió el Dr. Arce— y estaríamos obligados a conducirnos por la interpretación política que se quiere dar a la Carta».

Yo quisiera —prosiguió diciendo— que se nombrara un comité permanente que pudiera funcionar los 365 días del año, seis horas diarias. Se ha dicho que disputaría la autoridad del Consejo de Seguridad, que es órgano permanente, pero si el Consejo de Seguridad no cuida de la paz del mundo, lo más natural es que la asamblea reclame de los dos órganos a sus órdenes que cumplan con su deber.

Prosiguió insistiendo en el fracaso del Consejo de Seguridad y puso de relieve cómo la Carta de las Naciones Unidas no dice nada respecto a la prohibición de comisiones.

Defendiendo la creación de la comisión interina, el Dr. Arce dijo que no tendría el poder de un órgano de la ONU, ni siquiera los poderes de la Secretaría General. «Lo único que hará —agregó— es divulgar y hacer públicos los asuntos, para evitar que haya manejos secretos y trueques de votos en el Consejo de Seguridad. Que todo el mundo sepa de que se trata que todo el mundo forme su opinión».

El Dr. Arce, que durante su discurso criticó severamente el privilegio del veto, manifestó que a pesar de no estar de acuerdo con algunas de las cuestiones que se discutían, votaría a favor de la propuesta. — Efe.

Salón OLIMPIA
 Actuación
 SABADO Y DOMINGO
 próximo del conjunto español
LOS MARIACHI
 procedente de Alicante
 Junto con la orquesta
SUMATRA
 DOS GRANDES EXITOS

GOMAS
 CASA CODINA
 La Casa de las Gomas
 General Mola, 8 - Palma

CÁMAS de METAL BARNÉS

 FABRICACION PROPIA
 CONTADO Y PLAZOS
 SINDICATO 61-PALMA



Plaza Sta. Catalina Thomás, 18
 Palma de Mallorca

ELECTRO-MOTORES
B. A. L.
 Entregas inmediatas en 3 C. V. a 1.500 r. p. m.
DISTRIBUIDORES
P. GARCIA ROYU ELA Y HIJO
 Balmes, 65 y 67 Parcela

Academia Cots
 La más importante de España
 San Felio, 7

Blenorragia
HERMANOS ALOMAN
 Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París
 Enfermedades de la Piel y Sífilis
 Avda. A. Rosselló, n.º 117. Tel. 2321. C. Rubí, 2. Entlo. (Escuela Sindicato)
 Consultorios:
 En LA PUEBLA de 10 a 12 todos los domingos.

Almudaina
 50 ANOS
 miembro de 1897
 que entre los ob-
 tidos por los Pa-
 apios para formar el
 de Historia Natural,
 ejemplar del «Ho-
 », tan apropiado
 el estudio de la
 y Anatomía, único
 fecha, en Mallorca.
 Gobierno de pro-
 recibió ayer el ti-
 licenciado en Medi-
 gía, expedido a fa-
 Sebastián Font y

fué castigado con
 de 2'50 pesetas
 del arrabal de San-
 que sostuvo con
 acalorada disputa.
 n noticias que he-
 ido han empezado
 mayor parte de la
 operaciones de la
 en particular la de
 avena y habas.

25 ANOS
 miembro de 1922
 regresó de la ciudad
 ilustre vate don
 ver.
 local de la Socie-
 to del Civismo, tu-
 el próximo pasado
 una velada necroló-
 honor del esclarecido
 mallorquín Ilmo. se-
 sebio Estada y Su-
 la presidencia ho-
 el ex-Gobernador Ci-
 la provincia don Ra-
 rez Sereix.
 muerte repentina. -
 se el domingo por
 a la estación para
 las fiestas de Alaró,
 el suelo al hallarse
 la iglesia de Santa
 de Sena, el M. I. se-
 Martín Llobera, Ca-
 víctima de un ataque
 gía.
 de él iba el M. I.
 Juan Quetglas, que
 también con igual
 la estación quien
 su auxilio.
 a su domicilio,
 ve de la misma ma-
 lición.
 sido nombrado ca-
 21 de Noviembre de

IZACIONES
 por el Crédito Balear
 de Madrid.

| |
|------------------|
| 108'00 |
| 88'50 |
| 4% 1-10-45 99'00 |
| 15-11-45 99'25 |
| 89'25 |
| 2% 15-7-45 91'75 |
| 98'75 |
| 1/2 % B 94'00 |
| España 420'00 |
| 485'00 |
| 320'00 |
| 405'00 |
| 211'00 |

de Barcelona

| |
|------------------|
| 87'00 |
| 110'50 |
| 4% 1-10-45 98'50 |
| 15-11-46 98'25 |
| 90'50 |
| 2% 1-1-46 90'50 |
| 97'50 |
| 4% Lotes 97'25 |
| Interp. 96'25 |

| |
|----------------------|
| 7% Pref. 196'00 |
| Barcelona 434'00 |
| Barcena 290'00 |
| 549'00 |
| cano Colonial 985'00 |

5% Serie G. 98'00

Ayudemos también a España

Los españoles fueron los primeros en oponerse a Stalin

Churchill sigue atacando duramente a Attlee y a su gobierno

Londres. — Winston Churchill ha vuelto a atacar duramente en la Cámara de los Comunes al primer Ministro Attlee y a su Gobierno por su "debilidad" al permitir que Birmania abandone la comunidad británica y se convierta en una potencia extranjera.

"No aceptamos ninguna responsabilidad en este proyecto de ley —dijo el jefe de la oposición—, pues todo este asunto se ha venido llevando con debilidad y no con energía por parte del Gobierno británico.

No habría habido dificultad alguna en llevar a cabo un programa por el que se diera un Gobierno propio a Birmania dentro de la comunidad de naciones británicas, sujeto a una especial protección.

Con la mitad de las tropas que están desparramadas por Palestina hubiera habido suficientes para hacer la transferencia de poderes a Birmania en calidad de dominio, pero en vez de esto se va a dar la independencia total a Birmania.

Este proyecto de ley va a sacar a Birmania del imperio para convertirla en una potencia extranjera.

Dirigiéndose al primer ministro, dijo que todos los dirigentes con los que negoció Attlee o han sido asesinados o están siendo juzgados por los asesinatos en masa de los ministros del gabinete birmano.

Terminó diciendo que la responsabilidad de la nueva ley sólo debe caer sobre el primer ministro.—Efe.

Washington. — "Ayudemos también a España". Este es el título que encabeza un comentario sobre la aplicación del Plan Marshall y que ha sido publicado por el periódico "Washington Times Herald".

"Al observar todas las declaraciones del Departamento de Estado, del Congreso, etc., respecto a las necesidades urgentes de Europa si ésta ha de mantenerse en pie contra nuevas capturas comunistas, echamos de menos una alusión a España", dice el citado periódico.

"¿Por qué es eso? El pueblo español está ciertamente apurado y ciertamente ha sido amenazado por el comunismo como cualquier otro pueblo.

Mucho antes que el resto de Europa y los Estados Unidos se decidiesen a oponerse a Stalin los españoles se enfrentaron con el problema en una terrible y devastadora guerra civil hasta su triunfo.

Muchas mentiras y tergiversaciones se han extendido en este país sobre la guerra civil española en la década pasada, pero la verdad y el resumen de la cuestión era esto: Stalin había señalado a España como pertenencia suya. Tenía secuaces en el pueblo español, pero los españoles no quisieron seguirle. Afortunadamente para el mundo, bastantes españoles se opusieron al comunismo para que Stalin no consiguiera una ventana al Atlántico.

En España, Franco luchó por nuestra causa, siendo un hecho que ni Hitler ni Mussolini pudieron ganarle para su campo después, incluso cuando parecían vencedores".

"Stalin quiso y quiere aun hacerse con España.

Francisco era y es un español independiente. Sin duda está hartado de nuestras mortificaciones partidistas y sin duda es dema-

siado orgulloso para mendigar migajas del Plan Marshall.

Si los Estados Unidos tienen millares de millones para Inglaterra y millares de millones para Francia, Alemania, Holanda, Dinamarca, Noruega, Finlandia, Italia, Grecia, Turquía y otras naciones, por que no algunos millones útiles para Franco.

Negárselos es invitar a España a distanciarse de nuevo y dar nueva ocasión a Stalin para asociarse al Atlántico, de lo que trata aún.

Hay que entenderlo bien y tratar siempre que volváis a oír de él". —Efe.

Se formará nuevo Consejo Ministerial eslovaco

Praga. — El Gobierno ha accedido hoy a la petición comunista para que se constituya un nuevo Consejo Ministerial eslovaco.

A este efecto ha sido autorizado el primer ministro, Nottawald, para que inicie las negociaciones.

En vista de esto el Consejo Nacional Sindical ha advertido a las organizaciones obreras eslavas que deben suspender la huelga general que tenían anunciada, ya que probablemente tendrán representación en el nuevo organismo ministerial.

La decisión del Gobierno significa una nueva victoria del partido comunista en su campaña para eliminar del poder en Eslovaquia al partido demócrata, que tiene mayoría en el país.—Efe.

Crisis en Dinamarca

HA DIMITIDO EL GOBIERNO DANES

Copenhague.—El rey Federico ha recibido al primer ministro de Dinamarca, Kund Christensen, quien ha presentado la dimisión de su Gabinete, según se anuncia oficialmente.

El rey Federico ha pedido al primer ministro saliente que siga ocupando su cargo hasta la formación del nuevo Gobierno. Mañana, jueves, el rey recibirá a los jefes de los diversos partidos políticos de Dinamarca.—Efe

¿Ivanisevich, Presidente de la Unión Panamericana?

Washington. — La elección del embajador argentino, Oscar Ivanisevich, para el cargo de presidente del consejo directivo de la Unión Panamericana, parece estar asegurado después de los resultados de las tres votaciones realizadas hoy para dicho cargo.

El embajador argentino obtuvo 12 votos en tercera votación, contra 9 del embajador peruano, Juan Bautista Lavalle.

Sin embargo, Ivanisevich no pudo ser elegido a causa de no haber logrado la mayoría de las dos terceras partes, o sea catorce votos en cualquiera de las votaciones.

El lunes próximo se efectuará nueva votación. Efe.

¿Para que sirve la O. N. U.?

Arabia Saudita se retirará si se aprueba la visión de Palestina.—Y los eslovacos protestan de que no se les atiende

LA ARABIA SAUDITA AMENAZA CON SEPARARSE DE LAS NACIONES UNIDAS

Nueva York.— El Ministro de Relaciones Exteriores de la Arabia Saudita que representa a su país en la ONU durante los debates de Palestina, ha declarado que Arabia Saudita abandonará la ONU en el momento en que la Asamblea vote por la división de Palestina.—Efe

INUTIL LLAMAMIENTO ESLOVACO A LA O.N.U.

Nueva York.— El comité eslovaco de acción establecido en los Estados Unidos como único representante libre de su país, ha dirigido a todos los estados miembros de las Naciones Unidas una carta abierta en la que solicita apoyo a las reclamaciones que ha presentado a la Organización internacional, a fin de que pasen a estudio del

Consejo de Seguridad reclamaciones que no tomadas en consideración la ONU alegando que cuestiones sometidas por los pertenecientes a la ONU.

Las reclamaciones se ren principalmente a la cución del Dr. Tisso, presidente de la República, nuncian la exportación de loslovacos a Rusia y a la guja región de los Sudetes Checoslovaquia.

La carta abierta del eslovaco de acción, de hacer constar que su tria ha sido privada de independencia nacional, vizada y sometida a un men de persecución y rrer, termina dirigiendo llamamiento a todos los ses miembros para que den a Eslovaquia a recu su libertad.—Efe.

En Marruecos francés no hay libertad de prensa

Casablanca. — El diario «Le Petit Marocain» critica duramente la intolerable actitud de la administración del protectorado francés sobre la libertad de información de prensa.

Una circular dirigida a todos los servicios oficiales prohibiendo facilitar a los periódicos la menor información, bajo sanciones graves, hace imposible obtener directamente la más pequeña noticia, ni siquiera un accidente banal.

Los laboristas pierden terreno en Escocia

Glasgow. — Escocia ha seguido a Inglaterra y Gales en su inclinación hacia la derecha en los resultados de las elecciones municipales. Con el 65 por ciento de los resultados ya conocidos, en 196 distritos municipales escoceses, los laboristas pierden el control de siete concejos y un total de 62 concejales. En seis municipios los antisocialistas han arrebatado el control a los laboristas y en la población de Jute, en Dundee, los socialistas moderados han con seguido seis concejales.

Los laboristas han perdido en total 74 concejales en Escocia, pero han ganado 12, que hasta ahora fueron antisocialistas.

Aunque la mayor parte de los antisocialistas, nominalmente son conservadores, han figurado tradicionalmente como moderados, progresivos e independientes en las elecciones escocesas.—Efe.

Ante tal medida, el diario se pregunta si ha recho a inquietarse sobre que el gobierno del protectorado quiere ocultar a blación.

Desde ahora, la política marroquí conocerá solamente los informes facilitados oficialmente. El «Petit Marocain» protesta contra el so de autoridad y la va de amordazar a la libre independiente del tectorado.

Termina el editorial diciendo: «Al gobierno Protectorado no le mantener la censura de periódicos, sino que cortarles las fuentes informativas, para ocultar errores de la política incoherente ejerce en todos los sectores sus consecuencias en terreno económico, crueldes ra la población marroquí.—Efe.

FUTBOL ¿QUE HARA EL MALLORQUINO EN CORDOBA?

Madrid, 6.—En la noche de Afid, en los próximos para el domingo se dice "El equipo mallorquín bate bien en terreno escocés y más de una vez ha sacado puntos positivos. El equipo andaluz que uno de los conjuntos que for futbol practican en división, se anotará puntos para no perder sido contacto con los otros clasificados.

Retratos en color Miniaturols...
Nuestro Retratista...
Retratista en color Miniaturols...
Nuestro Retratista...



... Verdaderamente, estamos hundiéndonos en la región que es, sino el infierno, el vestíbulo de las almas precitas...

VISITE LAS MARAVILLOSAS CUEVAS DE ARTA